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Aktiounsplang Klimaschutz  

vun den Naturparken Our & Öewersauer 



Ëmfro iwwer de Klimapakt 

Firwat eng Ëmfro iwwer de Klimapakt an de Naturparken? 

 

 

 

 

 

 

 

 

•       Informatiounen iwwer d‘Haushalter si begrenzt 

 

•       Moossnam „Ëmfro“ säit 2017 als Bewertungskritär am Klimapakt-Moosnamekatalog 

 

 

35,5% 

22,2% 

40,5% 

1,8% 

CO2 - Emissionen im Naturpark Our: 2015 

Wirtschaft 

Haushalte 

Verkehr 

Kommunale Infrastruktur 



Ëmfro iwwer de Klimapakt 

Zil vun der Ëmfro? 

 

•       Feedback aus der Bevölkerung 

 

•       Definitioun vu neien Usazpunkten fir Moossnamen 

 

•       Erweiderung vun der regionaler/lokaler Datebank 

 

•       Basis fir zukünfteg Evaluatioun vun der regionaler Entwécklung bei den Haushalter 

 

 

 



Regional Ëmfro iwwer de Klimapakt 

an de Naturparken Öewersauer & Our 
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Rappel de la méthodologie 

 Les interviews ont été 
réalisées par téléphone 
(50%) et en ligne (50%) 
via MyPanel de TNS Ilres. 

 Le terrain s’est déroulé du  
2 décembre 2016 au 5 
janvier 2017.  

 

 Échantillon de 1040 ménages 

des 13 communes dont se 

composent les 2 parcs naturels.  

Échantillon représentatif sur 

base des variables suivantes: 

commune d’habitation, taille du 

ménage et nationalité  

 

Echantillon Mode de recueil Dates de terrain 

 Interlocuteurs cible: personne 
du ménage responsable des 
questions énergétiques.  
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Profil immobilier 

11% 

72% 

10% 7% 

0% 

25% 

50% 

75% 

100% 

Appartement Maison unifamiliale Maison jumelée Maison mitoyenne 

N= 1040 

Question: Habitez-vous un appartement ou une maison ? 

 

Total propriétaires: 88% 
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Année de construction du logement  

16% 
12% 

7% 
12% 

22% 
17% 

8% 6% 

0% 

25% 

50% 

75% 

100% 

Avant 1919 1919-1945 1946-1960 1961-1980 1981-2000 2000-2010 2010-2016 Ne sait pas 

N= 1040 

Question: En quelle année votre logement a-t-il été construit ? 
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89% 
Oui, au 
moins  
1 des 2 

Notoriété des parcs naturels 

N= 1040 

Question: Connaissez-vous le parc naturel de l’Our respectivement le parc naturel de l’Öewersauer ? 
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Notoriété du pacte climat, Klimapakt 
Total: Oui 

N= 1040 – 648 pour le parc naturel de l’Our et 392 pour le parc naturel de l’Öewersauer 

Question: Connaissez-vous le pacte climat, Klimapakt, des communes des parcs naturels ? 

65% 
Oui 
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Notoriété du pacte climat, Klimapakt 
Détail 

35 

55 

10 

ne le connaissent pas  

en ont entendu parler mais ne 
savent pas exactement de 
quoi il s’agit 

savent exactement de quoi il s’agit 
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Souhait d’être informé davantage sur la politique 
énergétique appliquée dans la commune 

N= 1040 – 648 pour le parc naturel de l’Our et 392 pour le parc naturel de l’Öewersauer 

Question: Souhaitez-vous être informé davantage sur la politique énergétique appliquée dans votre commune ? 

61% 
Oui 
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70 

48 

24 

19 

13 

0 25 50 75 100 

le journal communal "Bued" 

les dépliants, brochures, magazine du 
parc naturel 

le site Internet du pacte climatique 

les médias 

autres canaux d'informations 

Canaux d’informations souhaités 

N= 581– 365 pour le parc naturel de l’Our et 216 pour le parc naturel de l’Öewersauer - personnes souhaitant être davantage informées sur la 
politique énergétique appliquée dans la commune 

Question: Par quelles canaux souhaitez-vous être informé ? 
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Réalisation de travaux de rénovation énergétique au 
cours des dix dernières années – selon l’année de construction 

N= 1040 – 648 pour le parc naturel de l’Our et 392 pour le parc naturel de l’Öewersauer 
Question: Avez-vous fait réaliser des travaux de rénovation énergétique au cours des dix dernières années dans le logement que vous habitez ?  
Par mesures de rénovation énergétique, nous entendons une isolation thermique : extérieure ou intérieure, p.ex. triple vitrage, amélioration énergétique de l’enveloppe d’immeubles (murs 
extérieurs ou toiture) ou l’installation d’un système de ventilation, d’un nouveau chauffage ou d’un équipement photovoltaïque. 

64 

51 

61 

73 

43 

16 

11 

18 

6 

5 

4 

5 

2 

4 

20 

43 

34 

22 

52 

82 

85 

0% 50% 100% 

Avant 1919 

1919-1945 

1946-1960 

1960-1980 

1980-2000 

2000-2010 

2010-2016 

Oui Oui, en cours Non 

TOTAL 
Oui 

82% 

57% 

66% 

77% 

48% 

18% 

15% 
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Les équipements photovoltaïques et les installations solaires 
thermiques et de récupération des eaux de pluie 

15% 14% 

7% 7% 

13% 12% 

23% 

7% 

15% 

7% 

12% 

17% 
20% 

27% 

17% 

9% 
11% 

17% 

25% 
23% 

43% 

0% 

25% 

50% 

75% 

100% 

Avant 1919 1919-1945 1946-1960 1961-1980 1981-2000 2000-2010 2010-2016 

équipement photovoltaïques 

installation solaire thermique 

installations de récupération des eaux de pluie 

N= 1040 – 648 pour le parc naturel de l’Our et 392 pour le parc naturel de l’Öewersauer 
Question: Profitez-vous dans votre logement d’un équipement photovoltaïque ? 

Question: Profitez-vous dans votre logement d'une installation solaire thermique ? 

Question: Disposez-vous d’une installation de récupération des eaux de pluie pour récupérer les eaux de pluie provenant du toit ? 
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Type de chauffage utilisé dans le logement 

N= 1040 – 648 pour le parc naturel de l’Our et 392 pour le parc naturel de l’Öewersauer 

Question: De quel type de chauffage disposez-vous dans votre logement ? 

73 

6 

5 

5 

4 

4 

2 

1 

1 

0 25 50 75 100 

chauffage au fioul-mazout 

chauffage au gaz 

chauffage au bois 

pompe à chaleur 

chauffage électrique 

chaudière à pellets 

chaudière à copeaux de bois 

combinaison bois/mazout 

autres types de chauffage 
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Connaissance de la consommation approximative 

N= personnes disposant le type de chauffage concerné 

93% 
89% 89% 

67% 

50% 

36% 34% 

7% 
11% 11% 

33% 

50% 

64% 
66% 

0% 

25% 

50% 

75% 

100% 

Chaudière à 

pellets 

Chauffage au 

fioul  

Chauffage au 

bois 

Chaudière à 

copeaux de bois 

Chauffage 

électrique 

Chauffage au gaz Pompe à chaleur 

Oui Non, ne sait pas 
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Maintenance du chauffage au moins une fois par an 

N= 1040 – 648 pour le parc naturel de l’Our et 392 pour le parc naturel de l’Öewersauer 

Question: Est-ce que votre chauffage est entretenu (maintenance) au moins 1x par année ? 

nsp 

12 
2 

Non 

Oui: 
86% 
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Année d’installation du chauffage actuel dans le 
logement – selon le type de chauffage (TOP 3)  

1% 

5% 

35% 
38% 

14% 

8% 

3% 

20% 

25% 

44% 

8% 

44% 

56% 

0 

0,25 

0,5 

0,75 

1 

Avant 1919 1919-1945 1946-1960 1961-1980 1981-2000 2000-2010 2010-2016 Ne sait pas 

Chauffage au fioul Chauffage au bois Pompe à chaleur 

N= 1040 

Question: En quelle année votre chauffage actuel a-t-il été installé dans votre logement ? 
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Installation récente d’une pompe à chaleur  
selon l’année de construction du logement 

28 

24 

31 

25 

28 

13 

18 

72 

76 

69 

75 

72 

87 

82 

0% 50% 100% 

Avant 1919 

1919-1945 

1946-1960 

1960-1980 

1980-2000 

2000-2010 

2010-2016 

Oui Non 

N= 1040 – 648 pour le parc naturel de l’Our et 392 pour le parc naturel de l’Öewersauer 

Question: Est-ce qu’une nouvelle pompe à chaleur a récemment été installée chez vous ? 
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Éteinte systématique des appareils électriques 
selon l’âge 

18 

18 

18 

28 

41 

44 

38 

34 

28 

31 

31 

33 

17 

23 

28 

20 

15 

12 

27 

25 

26 

22 

13 

11 

0% 50% 100% 

18-24 ans 

25-34 ans 

35-44 ans 

45-54 ans 

55-64 ans 

65 ans et plus 

toujours la plupart du temps plutôt rarement jamais 

TOTAL 
Oui 

73% 

N= 1040 – 648 pour le parc naturel de l’Our et 392 pour le parc naturel de l’Öewersauer 

Question: Éteignez-vous complètement et de manière systématique vos appareils électriques (comme p.ex. la télé, vidéo, ordinateur, etc.) dans 
votre logement ? (Pas en état de veille, pas de stand by) 

75% 

74% 

78% 

87% 

89% 
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L’âge des équipements les plus anciens  

N= Personnes qui disposent d’au moins un des appareils concernés 

Question: Quel âge a votre ... ? Si vous disposez de plusieurs appareils, veuillez-vous référer au plus ancien. 

18 

18 

24 

28 

25 

19 

20 

22 

27 

25 

28 

30 

28 

27 

28 

22 

18 

18 

10 

15 

13 

14 

8 

7 

7 

0% 50% 100% 

réfrigérateur 

congélateur 

lave-vaisselle 

machine à laver 

sèche linge 

Moins de 3 ans 3-5 ans 5-10 ans 10-15 ans Plus de 15 ans 
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Demande de subventions étatiques 
 

14 

6 

9 

9 

5 

3 

3 

1 

1 

1 

28 

18 

15 

15 

18 

19 

7 

6 

5 

5 

9 

7 

48 

68 

70 

71 

68 

70 

0% 50% 100% 

Des rénovations énergétiques 

L'efficacité énergétique dans le 

contexte d'une nouvelle 
construction 

L'utilisation d'un équipement 

photovoltaïque 

L'utilisation d'une installation 

solaire thermique 

L'utilisation d'un chauffage au 

bois 

L'utilisation d'une pompe à 

chaleur 

Oui, reçues Oui, demandées mais non accordées 

Non, pas demandées Non, ne savait pas qu'il y avait des subventions 

pas concerné 

N= 1040 – 648 pour le parc naturel de l’Our et 392 pour le parc naturel de l’Öewersauer 

Question: Avez-vous déjà reçu dans le passé des subventions de l'État pour … 

TOTAL 
Oui 

17% 

7% 

10% 

9% 

5% 

4% 
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2 

2 

2 

2 

1 

1 

14 

1 

1 

1 

3 

26 

17 

18 

16 

17 

20 

30 

14 

10 

9 

9 

13 

13 

28 

57 

70 

71 

72 

68 

65 

25 

0% 50% 100% 

Des rénovations énergétiques 

L'efficacité énergétique dans le 
contexte d'une nouvelle 

construction 

L'utilisation d'un équipement 
photovoltaïque 

L'utilisation d'une installation 
solaire thermique 

L'utilisation d'un chauffage au 
bois 

L'utilisation d'une pompe à 
chaleur 

l'achat d'appareils électriques 

Oui, reçues Oui, demandées mais non accordées 

Non, pas demandées Non, ne savait pas qu'il y avait des subventions 

pas concerné 

Demande de subventions communales dans le cadre 
du pacte climat 

TOTAL 
Oui 

3% 

3% 

2% 

3% 

1% 

1% 

17% 

N= 1040 – 648 pour le parc naturel de l’Our et 392 pour le parc naturel de l’Öewersauer 

Question: Avez-vous déjà reçu dans le passé des subventions de votre commune dans le cadre du pacte climat, Klimapakt, du parc naturel de 
l'Our/de l'Öewersauer pour … 
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Moyens de transports habituellement utilisés: travail 
 

84 

22 

3 

5 

0 25 50 75 100 

Voiture 

Transports publics 

Vélo/E-Bike 

Autres moyens de transport 

N= 1040 – 648 pour le parc naturel de l’Our et 392 pour le parc naturel de l’Öewersauer 

Question: Quels sont les moyens de transport que vous utilisez habituellement pour les activités suivantes ? Merci d’indiquer tous les moyens de 
transport utilisés par activité. pour vous rendre au travail 
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Moyens de transports habituellement utilisés: loisir 
 

N= 1040 – 648 pour le parc naturel de l’Our et 392 pour le parc naturel de l’Öewersauer 

Question: Quels sont les moyens de transport que vous utilisez habituellement pour les activités suivantes ? Merci d’indiquer tous les moyens de 
transport utilisés par activité. pour les activités de loisir 

85 

23 

11 

11 

0 25 50 75 100 

Voiture 

Transports publics 

Vélo/E-Bike 

Autres moyens de transport 
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Importance facteurs pour utiliser davantage les 
transports public 

23 

28 

28 

28 

13 

12 

38 

35 

28 

30 

26 

21 

24 

23 

28 

43 

5 

5 

9 

14 

11 

5 

4 

9 

9 

5 

4 

3 

4 

7 

3 

0% 50% 100% 

Le sentiment de sécurité 

Le temps de trajet  

La disponibilité des 

transports publics (soir 
et weekends) 

Le prix des transports 

publics  

Le confort 

extrêmement important très important plutôt important plutôt pas important pas important du tout ne sait pas 

N= 1040 – 648 pour le parc naturel de l’Our et 392 pour le parc naturel de l’Öewersauer 

Question: Si vous vouliez utiliser (davantage) les transports publics, dans quelle mesure les points suivants sont importants pour vous ? pour 
utiliser davantage les transports public 

Top  
2 

66% 

Bottom  
2 

10% 

63% 9% 

56% 18% 

43% 23% 

38% 16% 
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Vos contacts 

30 

Charles Margue 
Research Director 
 
t +352 49 92 9-5061 
f +352 49 92 9-5555 
charles.margue@tns-ilres.com 
 

Tommy Klein 
Research Executive 
 
t +352 49 92 9-5053 
f +352 49 92 9-5555 
tommy.klein@tns-ilres.com 
 
 
 
  

TNS ILRES 
 

46, rue du Cimetière 
L-1338 Luxembourg 
www.tns-ilres.com 

 

 
 
 



Aktiounsplang Klimaschutz  

vun den Naturparken Our & Öewersauer 



Schlussfolgerungen  

• Steigerung des Bekanntsheitgrades notwendig, vor allem in den 

Gemeinden Wiltz und Wincrange  

• Verbesserung der Informationen zu Zielen und Inhalten des 

Klimapakt-Programmes, Beihilfen, Förderprogrammen, … sowie 

verbesserte Übermittlung dieser Informationen 

• Der Trend technische Klimaschutzmaßnahmen muss weiter 

unterstützt werden 

• Gezielte Information und Sensibilisierung/Unterstützung zum 

Nutzen und dem Verbrauch von Energieressourcen ist nötig  

• Energieverschwendung ist ein wichtiges Thema bei 

Sensibilierungskampagnen in Schulen/mit jungem Publikum 

• Der motorisierte Individualverkehr soll reduziert werden 



Aktionsplan KLIMAPAKT: Klimapakt - 

Informationskampagne 
 

• Regional einheitlich, modern, einfach und praxisorientiert 

 

• Informationen zu alltäglichen Handlungsansätzen, 

Einsparpotenzialen, umweltfreundlichen Methoden, 

Förderprogrammen, Checklisten, Beratungsangebot, 

Bauherrenmappe, … 

 

• Via Gemeindeblätter, Naturparkmagazin, Klimapakt-

Homepage, soziale Netzwerke, …   
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Aktionsplan KLIMAPAKT:  

Förderung & Unterstützung 
2 

 

• Angebot, Evaluation und Anpassung des regional 

harmonisierten Subventionsprogrammes für Energieeffizienz 

und erneuerbare Energien 

 

• Regionale Weiterbildungsangebote für Gemeindepersonal: 

Stand der Technik, Energieeffizienz, umweltfreundliches 

Bauen, Reglementierungen, Subventionsprogramme, 

Beratungsangebote, … 



Aktionsplan KLIMAPAKT:  

Ansporn Klimaschutz 
3 

 

• Gezielte Einbindung der Klimaschutz-Thematik in der 

Umweltbildung bei Kindern und Jugendlichen 

 

• Öffentliches Angebot von Workshops, Seminaren, 

Exkursionen und Lehrgängen innerhalb der Themenbereiche 

Umwelt- und Klimaschutz sowie Nachhaltigkeit  



Aktionsplan KLIMAPAKT:  

Partizipation 
4 

 

• Initiativenförderung, technische Unterstützung und Schaffung 

von Plattformen für regionale und bottom-up Bewegungen 

 

• Bürgerbeteiligung beim regionalen Aktionsplan LAST MILE 

für den Ausbau flexibler und bedarfsorientierter        

Angebote im öffentlichen Transport 

 

• Bürgerbeteiligung beim regionalen Aktionsplan NIGHT 

LIGHT für eine Optimierung von künstlichen 

Beleuchtungsquellen 



Aktiounsplan Klimaschutz  

vun den Naturparken Our & Öewersauer 

Merci! 

Pressekonferenz 

 

 

Maarnech, den 30. Mee 2017 

 


